



# 筑牢强国建设民族复兴的文化根基

## 习近平在中央政治局集体学习时强调,锚定建成文化强国战略目标,不断发展新时代中国特色社会主义文化

■ 据新华社电

中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要锚定2035年建成文化强国的战略目标,坚持马克思主义这一根本指导思想,植根博大精深的中华文明,顺应信息技术发展潮流,不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

### 发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化

习近平指出,党的十八大以来,我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置,作出一系列重大部署,形成新时代中国特色社会主义文化思想,推动文化建设正本清源、守正创新中取得历史性成就,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导,提升信息化条件下

文化领域治理能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主

流舆论、主流文化。

习近平指出,要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一,把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节,加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创能力,改进文艺创作生产服务、引导、组织工

作机制,孕育催生一批深入人心时代经典,构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态,充分发扬学术民主、文艺民主,支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作,推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制,实现文化建设数字化赋能、信息化转型,把文化资源优势转化为文化发展优势。

### 创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果

习近平强调,要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,提升文化服务和文化产品供给能力,增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用,涵养全民族昂扬奋发的精神气质。

习近平指出,要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性,把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵,用马克思主义激活中华优秀传统文化

中的优秀因子并赋予其新的时代内涵,发展新时代中国特色社会主义文化。健全文化遗产保护传承体制机制,加快完善法规制度体系。

习近平强调,要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构,创新开展网络外宣,构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

## 超860吨“大碗”吊装就位

■ 人民日报

10月27日17时02分,由中国核电工程有限公司总包的徐大堡核电项目2号机组反应堆厂房钢制安全壳底封头顺利吊装就位,拉开了2号机组反应堆厂房内部结构施工的序幕,标志着2号机组关键路径建造工作迈出了坚实一步。

徐大堡核电项目2号机组钢制安全壳底封头位于反应堆厂房底部,整体呈半球形,主要由弧形板、临时

支撑短柱、剪力钉、机械贯穿件、附件板、吊耳、施工平台等物项构成,直径为39.642米,高度为11.609米,净重量为677.4吨,总吊装重量达861.2吨。

徐大堡核电项目是辽宁省“十四五”期间单体投资最大的清洁能源项目之一,是葫芦岛打造清洁能源产业集群的核心支撑。徐大堡核电站规划建设6台百万千瓦级压水堆核电机组,预计每两台机组建成后年发电量将近180亿千瓦时。



“大碗”直径为39.642米,总吊装重量达861.2吨

## 2024年全国羽毛球团体锦标赛在榕开赛

海都讯(记者 马俊杰) 10月28日,2024年全国羽毛球团体锦标赛在福州海峡奥体中心开赛。

作为全国最高级别羽毛球赛事,本次赛事从10月28日开始至11月3日结束,是巴黎奥运会后和第十五届全国运动

会前最重要、规格最高的一站全国计划内赛事。比赛期间,将有23支队伍、450多名运动员参赛,包括奥运冠军、奥运参赛选手、世界冠军等主力成员。届时,赛事成绩将确定第十五届全国运动会团体赛种子选手和抽签批次排位。

## 破解业委会“成立难” 福州将出台新举措

### 拟建设全市智慧物业管理平台,鼓励使用电子表决系统,进行业主大会投票表决等活动

■ 海都记者 陈逸之

28日,福州市第十六届人大常委会第二十次会议对《福州市物业管理若干规定(修订草案)》(以下简称“修订草案”)进行审议。

据悉,修订草案共62条,主要围绕党建引领物业、加强业主委员会和物业企业管理等方面进行修改规范。其中,修订草案聚焦群众反映的业主委员会成立难、监管难等问题,修改了相关条款。

### 将物业管理工作纳入社区治理范畴

修订草案将物业管理工作纳入社区治理范畴,进一步明确了镇街、村(居)民委员会的具体职责,包括指导监督辖区内物业管理活动、指导和协助业主大会的成立、指导和监督业主大会和业主委员会开展工作等。

据悉,福州市现有住宅小区4391个,其中有业主委员会的仅473个,占10.77%。成立业主委

员会的过程中,常常存在有的业主没有常住小区、有的工作繁忙、有的行动不便难以参加现场投票等情况。针对以上问题,修订草案规定,建立全市智慧物业管理平台,鼓励使用电子表决系统,通过互联网、移动通信等技术手段,进行业主大会会议通知、投票表决相关活动。采用电子表决方式的,应当在业主大会会议公告中

告知,但业主仍有权选择以纸质书面形式进行投票。

针对部分小区规模较大、业主希望分区域设立业主委员会的诉求,修订草案第二十六条规定,小区“已自然形成多个相对独立区域的,经各自区域业主共同决定,可以成立业主委员会分会,独立管理本区域的共同管理事项”。

### 对物业服务企业进行信用评价

物业服务企业资质审批取消后,行业主管部门对物业服务企业的监管存在困难。针对这一问题,修订草案规定,市、县(市)区物业管理主管部门应当对物业服务企业进行信用评价,及时将物业服务企业的有关信息纳入统一的物业管理信用信息系统。选聘物业服务企业时,建设单位、业主或业主大会授权的业主委员会应当审查并告知全体业

主参与选聘的物业服务企业最新的信用评价情况。值得关注的是,近年来,群众对物业服务企业侵占业主公共收益、收入及分配不公开等问题反映比较强烈。据此,修订草案对属于业主共有的公共收益范围、收支情况公示等进行了规定。业主委员会经营物业服务企业时,建设单位、业主或业主大会授权的业主委员会应当审查并告知全体业

镇人民政府、街道办事处,接受业主和镇人民政府、街道办事处的监督。拒不公布的,经业主提议,镇人民政府、街道办事处可以组织业主代表对其收支情况进行审查并公布。

此外,针对群众对物业服务收费过高、收费标准与服务品质不匹配投诉多的问题,修订草案对政府指导价和市场调节价进行了规范。